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ettentő csata foly Kelettől nyugatig 
árazon, s tengeren ágyudörgés hallszik. 

szágok és népek pusztulnak rakásra, 

ntha meggyült bünnek volna számadása. 

y kis ország, gőgből, nem fért a portáján, 

ditani akart a szomszéd országán 

mert ereje nem volt, — hogy celját elérje : 

olás-fiait gyilkosnak nevelte. 
tkon, alattomban, készité a bombát 
megölé Magyarhon leendő Királyát. 

Székelyudoarhely, 1915. március 21. 
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ek düszabós szerint. Meglelenik. minden oasárnap. 

Beugott bűnzőnek a kalmár angolért. 

okoli munka ez, nem keresztény szejjem, 

ven bünt eltürni, vétek Isten ellen. 
ert ha iskolások gyilkosokká válnák, 
ezdetét jelenti világromlásának 

e bün sujtolná majd az egész világot 

ember hjába keres — bünben boldogságot. 

egjött a kis ország bűnének az átkaz- 

orult az öt földrész a nagybüntől lángba. 
agyarok királya s vitéz magyar nemzet 

si buzogánnyal orvosolni kezdett, 

ozza csatlakozott tiszta erkölcs őre : 

pégyes, 

o.oti (I 

hegedü 

dulóban 
rpád VII 
es a Gi 
3író Sán 
énekel 

van, a ozze 
tudják ilmos német császár s hősi hadserege. 

égzsze Betegnek vélt török oroszlán lett ismet. 

figyel ldássá lett s nyesi a kis ország bünet, 

át, mel Megvedik segitseg, ki segiti célunk : 
tenünk, jó Atyauk, – kihez imádkozunk. 

e van támassza is a rettentő bünnek : 

rosz, angol, francia, — kik harccal vétkeznek. 

émséges nagy vétek, mit ezek művelnek : 

mnkivülrő 

zerezni 

ósze. B0 

gényénő 

y anna A bün-pártolásra vad népeket visznek. 

Itett, mos A m alvilág népeét hozzák, —- nem csüggedünk. 

Budapo Ébredő nemzetek mind éreznek velünk. 
dik rés 

lek tárgy 
s érdekfé 
olt. A Bi 

megfelel 

s lassanként küzdnek az igazság mellett, 

gazságban Isten ád - dicső győzelmet. 

) indiának nepe eljött dicső napja, 

ogy szép országodatlásd — fölszabadulva. 

) Egyiptom! Angolnak sulyos keze alól 

zámot zabadulhatsz vegre, mely után vágyódol. 

nek a má ) Perzsa s szomszed ország most gyorsan 

egényfoli [résen állj, 
g- rosz, angol kinzásától, ezütral, hogy megválj. 

et ismi ) Oroszország népi, és ti turán fajok 

közönsé inos kancsukától most, szaba
dulhattok. 

m nirj eserves sorsotok most jóra fordulhat : 

t behoz overni jöjjetek, — cári rémuralmat, 

ban es0 Európa népi s Ázsia értse meg : 

agyar, német, török értük is küzdenek. 

bün-pártólók helyett, ha ezekhez állnak : 
elég i 

m 
átai kő 

ánlja 
nelia rendezte népek háboruját, 
ogy árulhassa jól fegyverét, ágyuját. 

cGHPál 
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vőzelme lesz erkölcs, – és az igazságnak. 

másnépeket - ugy van — uszitott egymásra : 

xm 

Fetetős szenneszrő: 
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Fourfang, s önző élet, üzlete gonoszság : 

Ettől menekülni szükséges okosság. 

Az orosz is rém volt, nem nyughattunk tőle. 

Iő, hogy a világ leszámoljon vele. 

Saját országában szegény népek nyögnek, 

A kancsuka elől szizesen megszöknek. 

A francia nemzet kár volt e nemzetért 
— 

Szabadkőmives lett, üldözi vallását, 

Megérdemli ez is Isten adta sorsát. 

Ezek együtt – hárman s szerbbel és balgá
val 

Szembe helyezkedtek erkölcs, — s igazsá
ggal. 

Leverni szeretnék, kik erkölcsöt védik.. 

- Reméljük a népek őket – szerte tépi
k. 

s egyszer s mindenkorra deültetik szépen : 

Hogy egész világnak nyugodalma légyen. 

Magyar, német t török s minden igaz népek, 

A gyors győzelemért az Istent kérjétek. 

Magyar, némel, osztrák és török seregek-: 

Isten erejével győztesek légyetek ! 

Főldig tiporjátok, kik népeket rontnak : 

Nemzeteken többe – ne kalmá kodjanak. 

Győzelmetekből jön a világ bekéje, 

Legyen e győzelem Isten dicsősége 

És bála koszoru a győzők fejére ! 

Józsa Sándor. Ditró. 

— Tábori levelet küldött Szabados 

Dénes 82 ős baka szülőinek Székelyudvar- 

helvre. Ez a levél is jellemzi a székelv 

katonák mérhetetlen hazaszeretetét és hő- 

sies elszántságát. A derék székely családapa 

többek között igy ir: Hála a jó Istennek 

elég jól vagyok. Az ezredünk is jól van, 

miután nagyon jól be van ásva szembe az 

ellenséggel. Kárt az ezredben az ellenség 

csak jelentékteleneket tesz. Ágyuink - ami 

bőven van — nagvon ügyesen dolgoznak. 

Most mi vagyunk abban a boldog helyzet- 

ben, amiben az oroszok voltak eleinte Ga- 

liciában. Akkor ha mi egyet lőttünk, őök 

30-at löttek. Most már mi adunk nekik 

egyre 30-at. - Más harcok már hetek 

óta nem igen folynak, mint csak ágyuhar- 

cok, Embereink oly boldogok a dekkungba, 

mintha csak szinházba volnának. Mást se 

tesznek, mint egész nap esznek, isznak, 
ha elgyengült a fél, — lépett a nyakára. 

kártyáznak és alszanak. Tehát a galiciaihoz 

képest, arany delgunk, 

s e 

Szerkesztőség és kiadóhioatal: Székelyud 

varhelyt, Kossuth-utca31. sz. Telefon 15. sz. Post
a 

takarékpénztári csekk- és kliringszámla 10*89. sz 

van... Mett itt 

mi olyan erővel vagyunk és jóakarattal, 

hogy ha a muszka az összes főhaderejét 

idehozná, még akkor sem szaladnánk meg, 

mig csak egy magyar baka egyet bir rugni. 

Nélhalva legyünk és még akkor is 10 muszka 

előbb meghal a magyar baka fegyverétől, 

mint a már haldokló vitéz magyar baka. 

- Büszkék lehetnek, ha mindannvian itt 

veszünk is, mert a hősök könyvéből hiányozni 

nem fog soha a 82-ös baka neve, aki oly vi- 

tezül küzdött hazájáért az egész északi 

harctéren; csak a 22. és a 2. sárgás gya- 

logezred, meg a németek, akik velünk együtt 

harcolnak, ezek a jó vitézek. És igy re- 
méljük is, hogy nem fog elhagyni a ma- 

gyarok Istene, megsegiti az ő igaz nemze- 

tét, mely az igazságért küzd s győzni fog 

és győzni kell, mert utolsó csepp vérünket 

is feláldozzuk hazánkért és Királyunkért. 
Ép ezért, kedves jó szüleim, ha én 

itt maradnék a többi hősök közös sirjába, 

viseljétek gondját családomnak, legyenek 

eédes apjuk gyermekeimnek és ha megérné 

kedves fiam azt az időt, hogy katona kéne 

(kellene) legyen, végsék a szivibe, hogy az 

apja is jó magyar vitéz volt és ő se legyen 

más. — Én ugyan szeretném még egyszer 

meglátni kedves családomat és szeretett jó 

szülőimet, de amig háboruban vagyunk, 

addig minden percben el vagyok készülve a 

halálra. Ha távol is vagyunka tüzvonaltól, azért 

az ágyugolyó minden pillanatban teszi tiszte- 

letét és nem lehet tudni, melyiket küldi a 

muszka nekem,. Csókolja számtalanszor vi- 

téz fiok : Dénes, öreg harcos. 

- tLisztkeverés. Sándor János belügy- 
miniszter e hó 20-iki hatállyal már életbe- 

léptette a buza- és rozsliszt kimélése tár- 

gyában kiadott 649-19165. M. E. sz. alatt 

kibocsátott és a Budapesti Közlöny ez évi feb- 

ruár 17-én megjelentszámába közzétett kor- 

mányrendelet, mely vonatkozik többek között 

Csik, Háromszék-, Marostorda-, Tordaara- 

nyos- és Udvarhelyvármegyék tvhatóságainak 

egész területére is, — tekintettel arra, hogy 

a kellő mennyiségü tengerilisztről való gon- 

doskodás már lehetővé vált. 

Husoéti képes levelező-lapok leonagyobb 
választékoban kaphatók elap kiadóhtoata- 

lában, Kossuthutca 31. szám. 



12. szám. 

A második menetzászlóalj 

Galiciában. 

Irta : Földes Zoltán. 

1X. közlemény. 

Október 15-én beereszkedtünk a 

hegység oldalán. Harctéren találtuk 

magunkat, ahol hatalmas csata folyt. 

Itt az első raj (VIII. sz. III. szak.) 

veszedelmes feladatot kapott. Ebben 

a svarmban voltak majdnem az ösz- 

szes tanitók. Töltényeket kellett fel- 

vigyünk a hátunkon — teljes fel- 

szerelés mellett — a harctéren ke- 

resztül az átelleni hegyen operáló 

82-es századnak. A teher nagy volt 

és bizony, szaladnunk kellett, mert 

a salvenek jöttek ránk keményen, s 

az orosz gépfegyver is tüzelni kez- 

dett ránk. A csodával határos, hogy 

mind egy szálig el nem hullottunk. 

De — hála a jó Istennek! - sze- 

rencsésen áljutottunk a hegyig, ahol 

82-es bakák véres tetemeit pillan- 

tottuk meg. Korántsem úgy festett 

ez a kép, mint ahogyan az ilyesmit 

iskolai könyvekben lelkesedve cso- 

dáljuk. Inkább Verescsagin festmé- 

nyeihez hasonló .. Nagynehezen 

felmásztunk a hogyre, miközben az 

ollenséges golyók szakadattanul fü- 

tyültek el melleltünk és a fejünk 

felett. A szállitmányt kiüritettük a 

vászonlepedékből a töldre, a e2 es 

gépfegyverosztag dekkungja mellett ; 

aztán azon veszedelmes utou, ahot 

jöttünk, visszaszaladtunk. Tüzeltek 

ránk keményen ismét. Puska szólott, 

gépfegyver pergett. Magam hátul 

mar dtam és amint futottam, vala- 

miben megbotlottam és elestem. A 

gépfegyver épen szorgalmasan pér- 

gette rám a golyóit ; de amint látták, 

hogy elesem, abbahagyták a lövöl- 

dözést. A többiek a harctér közepén 

levő kis erdőbe szaladtak be; föl- 

ugrottam és nagy gyorsasággal ira- 

modtam be utánok az erdőcskébe. 

Egy-két elkésett golyó repült felém.. 

Megvoltam. Megmenekültem. 

Az erdőcskében, – mely amint 

említém, a harctér közepén volt,- 

ott talál uk a mi századunkat, amely 

távollétünkben idehuzódott. Az el- 

lenség csakhamar tisztába volt vele, 

hogy ott több katona van, mint a 

küldetésből visszatérő raj. Nemso- 

kára erős ostrom alá fogták a kis 

erdőt. Srapnellek repültek, gépfegy- 

ver lőtt, puskák ropogtak. Egyszer 

erről az oldalsól lövödőztek nagy 

buzgalommal, majd amarról. Mi pe- 

dig folyvást változtattuk a helyün- 

ket; most itt voltunk a sziklás pa- 

tak medrében, annak alsó 

nál, majd amott az egyik domb mö- 

gött; most a felső mederben ; majd 

valamelyik cserjés ligetben. Estig 

tartott ez a rettenetes hajsza. Egy 

emberünk esett áldozatul: Fosztó 

Ákos, gazdag atyjának egyetlen fia. 

Szegény, alig két-három lépésre tő- 

lem, akkor lett a halál martalekává, 

amikor a kis erdő nyugati szélén 

rajvonalban kiterjedtünk. Feküdtünk 

a bokrok alatt; kezünkben a puska 

tüzelésre készev. Alig helyezkedtünk 

Nem szenvedett szegény : 

virág, 

folyásá- 

el, a szemben levő orosz fedezékek- 

ben nyomban észrevettek ; kezdtek 

ránk tüzelni. Fütyültek el a golyók 

a fák között; egyszer csak felkiált 

Fesztó Ákos : 

—– Tyü, az iskoláját ! 

Fájdalmában egy kissé felemelke- 

dett, de élettelenül hanyatlott vissza. 

a gonosz 

golyó lapockáján találta és átszaladt 

a szivén . .. Szegény, jó fiu t Te 

voltél az első közöttünk, aki áldoza- 

tává lettel a világirtó, nagy háboru- 

nak ... Ott ástak sirt neked a mesz- 

sze idegenben, a csalit között. Hó- 

gyöngyvirág fog nyilni a si- 

rodon s az elmaradt gyászének he- 

lyett kis madárka dalol majd neked 

a ringó ágon .. 

Alkonyatkor vonultunk ki a ve- 

szedelmes erdőből. Áthuzódtunk a 

déli hatalmas hegyláncra. Egyideig 

itt is hullottak ránk a bombák meg 

a fegyvergolyók. Vegül, igen fáradt- 

ságosan, sikerült feljutni a magas 

hegygerinere. Itt egymásután kétfe- 

lekép terjedtünk ki rajvonalban, mi- 

közben ellenséges puskagolyok sü- 

vitettek el közöttünk. De aztan még 

sem állapodtunk meg, tovább rjen- 

tünk és a szomszédos hegy ormán 

háltunk. Itt töltötte az 

ezred több más százada. i 

Október 16-án reggel orakoztunk 

és egy darabig a hegytetőn bolyon
g- 

tubk Egyik posztunkat halva tálál- 

tuk őrhelyén, egy másik karján se- 

besülve rohant felénk. Bekötözték s 

a segélyállomásra küldték. 

az ejszakát 

A tető óvatos kerülgetése után le- 

vittek a hegyseg aljába, ahol a ba- 

taillon (XVII- XX sz.) átlást foglalt. 

A lombos hegylibon dekkungokat ás- 

tunk. A mi rajunk-e volt a legalsó 

sor. Innen lefele még husz-harminc 

lépésnyire kezdődölt az a hepe- hu- 

pás kis rélt, amely a már ismert er- 

dőcskét - ahol Fosztó Ákos meg- 

halt — az általunk megszállt hegy- 

oldaltól elválasztotta. A mi ,kilövé- 

sünk" tehat az erdőcske fele irányult. 

A kis erdőecskét különben, mint egy 

óriási kar, felkörben fonta körül az 

a hegylánc, amelynek alján megál- 

lapodtunk. Éz a hegysor tele volt a 

katonáinkkal. Nagy messzeségben sze- 

lidebb, itt ott dombokkal fedetlt 

mezőség látszott. A baloldalon, az 

erdőcskén tol a Kárpátoknak egy 

kis nyulványa beért a lapályba. Arra- 

fele voltak valahol az oroszok. On- 

nan jöttek a srapnellek. A mi üle- 

geink a bátunk mögött dörögtek. 

messze Chvyrovtél 

meg Zámbortól. Zámbor ekkor még 

orosz kézen volt. Pár nap mulva 
hallottam valamit Stary-Zanbor el- 

foglalásáról. 

Nem voltunk 

A nagykiterjedésü harctéren hol 

itt, hol amott volt kevesebb össsze- 

ütközés. A mi rajvonalaink felé reg- 
geltől estig röpködtek a srapnellek. 
Ütegeink mindegyre éles, reccsenő 

gett belé a töld. Néha repülőgép je- 

lent meg a látóhatáron nagy katto- 

gással, hogy csakhamar eltünjön. 

Lux kapitány örön köny lullasán .. 

dörejjel viszonozták a lövéseket. Ren- 

Dal tukx 
e 

kapitányról. 
, Diófának teteje bujába" — dallamára 

Irta : Horoáth Lajos közlegény. 

—– Tudjátok-e, mért piros az arcom, 

Öröm-tüze miért lángol azon ? 

Eldalolom örömömet nektek : 

— Lux kapitány csapatához tettek ! 

Ilyen ember nincs több a világon, 

Mint imádott, vitéz komándántom ; 

Bakájával fagyban, vizben, sárban 

Mindig ott van, halálra elszántan. 

Oda fekszik melléje a földre; 

Csak igy fiam, – most pedig — előre ! 

Szive, lelke leghőbb imádsága : 

Hogy a csatatért még egyszer lássa. 

Hol nem régen, mint oroszlán harcolt, 

Arany kereszt hirdeti e barcot . 

Oda tüzték dobogó keblére : 

Adja Isten, sokáig viselje i 

Néha séhaj tör elő melléből, — 

- Egytől telek fiaim, csak egytől: 

Hogy minékünk, mire odaérnénk, 

Mind elfogják, nem marad ellenség ! 

Kapitányunk mi is várva várjuk, 

Ho y már egyszer ellenséget lássunk, 

S örvendezzünk ellenség futásán, 

Megesküszünk őseink hitére, 

Mint fergeleg rontunk az ellenre, 

S örök fényként lobogó emlék lesz 

Vitézségünkkel a vitézséged ! 

S ha az Isten békére elvezet, 

Mesebe illő tesz a Teneved.. 
Meselik majd még az unokák is: 
- Lux kapitány hogy lett generális ! 

n hős 82-ősök 

Baróli József cimz. 

1887. megs – Barta József 11. 

tusnád 1883. megs. 

megs. 

sz. Udvhvm. 

Bemezedi Sáruuel 

Baricz Dénes T. sz. Csikvm. Gye 
gyóaltalu 1885. megs. - Baricz D 
renc cimz. tizedes 19. sz. Csikv 
Gyergyóalfalu 1882. megs. - B 
riez Ignác cimz. őrvezető 1 
Csikvm. Gyergyóalfalu 1891. me 

Baróti Ferenc pottart 17. 
Csikvm. Csomafalva 1885 megs. 

őrvezető 9. 
Csikszenttamás 1892. megs. – Ba 
Ferenec póttarr. 20. sz. Udvhvm. H 
moródszentpál 1887. megs. - Ban 
Gábor 3. sz. Uduvhvm. Oasztel 

Székelyudvarhely 1883. megs. 
Bartalis Kálmán 15. sz. Csikvár 
Szárhegy 1892. megs. — Bant 
Dénes 6. sz. Udvhum. Oklánd 189 
megs. Bartos Zsigmond 9. 
Udthvm. Nagygalambfalva 
meghalt 1914. okt. 14 én. - Bec 
József póttart. 18. sz Csikmádéfaly 
1892. megs. - Bege Tamás ő. 
Csikuom. Gyergyócsomatalva 
meghalt. 1914 okt. 18. - Bene 
Dénes póttart. 20. sz. Udvhvm. H 

moródalmás 1887. megs. - Bene 

Ferenc cimz. őrvezető 1. sz. Csi 
Bencze Lász 

3. sz. Udvhvm. Keményfalva 1891 
meghalt 1914. okt. 14 — Benc 

Lajos 4 sz Uduhm Székelylengye 

falv 1888. megs. Benecze Pal 

sz. Tordaaranyosvm. S nfalva 188 
Bencze Zsigmond 9. 

Bác bodrogvm Bagyi 1888, megh 

1914. okt. 16 — Benczedi Inre 

Kiskend 1881. 
14. sz. 

Karácsonfalva 1889. megsebesült. 
Bene János 7. sz. Csikvm. Kászol 

ujfalu 1887. megs. — Benedek J 
zsef tizedes 11. sz. Udvhuvm. 

barczfalva 1882 megs. – Bened 
József 15. sz. Csikszentgyörgy 189 
megs. — Benedek Marton 15. 
Csikvm. Gyergyószentmiklós 189 
megs. - Benedekfy Dénes 38. 
Udvhvm. Rugonfalva 1888. megs. 
Benjamin Sámuel 14. sz Csikv 

Gyergyósalamás 1890 meghalt 19 
okt, 10 én. —Benkő János őrvező 

5. sz. gépfegyveroszt. Udvhvm, B 

takfalva 1889. meghalt 1914. o 

25. Benkó Lajos őrvezető 9. 

Mi 

A cs. és kir. Hadügyminiszterium 
1915. február 9-en kiadott 122 es Udvbvm. Kissolymos 1891. megs. 

számu veszteség lajstromába foglalt Benkő Mózes 15. sz Udvhvm. Kr, 

82-ős ezredbeli tisztek és legénység solymos 1887, megs. Boenkő m 

névsora. (1X. közlemény.) 12 sz. Udvhvm. Nagysolymos 199 h. 
megs. - Berecz János 5. sz. Csikv 

Bara György 2. sz. Csiksz pviz Gyergyószentmiklós ee meg 

1892. megs. – Bara János 12. sz. — Berkovits Imre 1 Csikv 

Csikszentdomokos 1892. megs. - Ditró 1892. megs. Bertal te 

Fara Márton 4. sz. Csikszentdomo- Elek 7 sz. Udvhvm. Bibarczfal ál 

kos 1892, meghalt 1914. okt. 16.- 1890. megs. Bilibok Júnos 

Barabás Dezső póttart. 9, sz. Szé- Csikvm. Gyimesbükk 1890. megs. 

kelyudvarhely 1890. megs. - Bara- Bilibok Peter póttart. 6. sz. Csikv gy 

bás Géza tizedes 5. sz. Székelyud Gyimesbükk 1890. megs. — DB be 

varhely 1887. megs. – Barabás Já- Sánd er. századkürtös 6. sz. Udvb V 

nos tizedes 4 sz. Udvarhelyvárm. Bögöz 1993 ,meghalt 1914 okt 28- sz 

Öroszhegy 1882, megs. - Barabás Biró Gusztáv cimz. őrvezető g 

Józset tizedes 5. sz. Csikgyimes sz. Csikmindszent 1886. meg-. B 

1890 megs. - Barabás József 9. Biró Imre pottart. ö. sz. Udvhbő VI 

sz. Csikvm. Gyergyószárhegy 1892. Zatelaka 1887., meghalt 1914. 

hadifogoly (Asshabad, Oroszország). 15-én. - Biró Imte tizedes 12 t0 

— Barabás József 16. sz Udvhvm. Udvhvm. Keményfalva 1885. me 
Bögöz 1892. megs. -Barabás Gyula Biró Jakab 4. sz. Udvhvn. M 8- 

16. sz. Csikszépviz 1889 megs. – rafalva 1892. megs. – Biró Jál h 

Barabás Márton cimz. őrvezető 7. 7. sz. Udvhvm. Petek 1899. me" 

sz. Udvhym. Parajd 1891. megs. - – Biró Károly 16. sz. Csikm. DI n 

Bardocz András 7. sz. Csiklázárfalva 1884. megs. - Biró László 16. h 

1889. megs. - Baricz Antal 5. sz. Csikmindszent 1892., meghalt 10 4 

Csikvm. Gyergyóalfalu 1888. megs. b okt. 10-én. Biró Mihály őrvezető



12. szám. 

sz. Csikm. yergvszemtmiklós 1889. 

megs, – Biró Pál 9. sz. Udvhvm. 

Székelydálya 1891. hadifogoly (Tam- B, 
tő 1 bow, Oroszoroszág). — Biró István 

I. moeg S. sz. Csikszentdomokos 1890. megs. 

t 17. Biaga Károly cimz. tizedes 7. sz. 

Csikm. Gyimesközéplak 1891. megs. 

Biénesi Bertalan 14. sz. Csikvm. 

Blugu Izidor 10. sz. Beszterczena- 

szódvm. Óradna 1892 megsebesült. 

Folytatjuk.)' 

Katonatemetés. 
Most történt meg a városban 

Temetése egy bakának; 

Nem ment fénnyel, sem pompával, 

Hisz minek ez katonának ! 

Minek ide fény és pompa ? 

Mikor több ezeren vannak, 

Kik vitézül – csataközbeu 

A haretéren elhullanak... 
- Benc 

lylengy Oit nincs harangszó, siratás, 

ze Pal Sem koporsó-koszoruzás; 

lva 18 Koszoruja egy mely sóhaj, 

nd 9. Harangszó az agyu, puska. 

, megh 

ilnre Édes anyja könnyeivel, 

.megs. Halvány arcát nem fedi el; 

Udvha Minek is a sirás rivás ? 

ebesült. Megsajnálja a jó pes 

. Kászol 
jedek Az elesett vítézekért 

avm. ÜÜltessünk fál, tölgyfababért ; 

Bened Száados tölgy had4 hirdesse, 

örgy 180 Tetteiket feljegyezze örökre. 

u lő. Márkus Hornél 

lós 188 82-ős szakaszvezető- 
es 3. 

megs 

Csikv 

ghalt 19 

Székely 
hvm. 
1914. o ss ee k 

hősök. 
k megs Csik-, Háromszék-, Marostorda-, 
hom Tordaarnyos- és Udvarhelyvár- 

Benkö megyékből származó és a világ- 

mos 1 háboruban megsebesült, meghalt 
sz.Csi vagy hadifogságba jutott hősök- 
8. mel nek a hadügyminiszterium vesz- 
Csik teség lajstromai alapján össze- 
Bertel állitott hiteles kimutatása. 

ibarczfal 

János ö. X. 
meg Gálfi András szakaszvezető 62. 

sz Csik gy. e. 4. sz, Marostordavm. Mező- 

bergeny 1889. meghalt. - Gáspár 

z Udvh Viktor cimz. őrvezető 82. gy. e. 4. 

okt 29. sz. Csikvm. Szárhegy 1837. hadifo-- 

rvezető goly (Moksch n, Oroszország). Goria 

; megs a 62. gy. e. 1. sz. Marostorda- 

z Udvbv . Mezőrücs 1891,, meghalt 1914. 

1914. ve- 6-án. - Grad Ferenc Maros- 

des 12 lordavm. Nyomát 1891, meghalt. 

885. me Hana József 32. népf. gy. e. ö. 
hvm. M sz. Marostordavm Szászrégen 1877. 

8iró Ján hadifogoly (Nis). — Harkó Luajos őr- 

889. me vezető 62. gy. e. 3. sz. Tordaara- 

Jsikm. D nyosvm. Abrudbánya 1888, meg- 

szló 16. halt. - Huszár Márton 82. gy. e.- 
ghalt 19 4. sz. Csikuom. Gyergyóujfalu 1881. 

őrvezetlő hadifogoly (Mokschan, Oroszország). 

——— 

Gyergyószentmiklós 1891. megs. — 

Kiss 

jánosi Lajos 62. gy. e. 1. sz. Ma- 

rostordavm. Kisgörgény 1893., meg- 
halt 1914. nov. 6-án. 

Kaffai Sándór tüzér, 12. nehéz- 

tüzérség 1. üteg Marostordavm. Mak- 

falva 1892., meghalt. - Kalányos 

Audrás 62. gy. e. 1. sz Marostor- 

davm. Szováta 1887, meghalt. – 

Kapusán Valér szakaszvezető 62. 

gy. e. 2. sz. Marostordavm. Kemény- 

telke 1891. meghalt. - Kelemen 
János 82. gy. e. 4. sz. Udvarhelym. 
Felsősófalva 1892. hadifogoly (Mok- 
sehan, Oroszország). Kis Lajos 

c2. gy. e. 1. sz. Marostordavm. Me- 
zőbánd, meghalt 1914. nov. 6-án. 

Lajos őrvezető 62. gy e. 

1. sz. Marostordavm. Vajdaszentiván 

1890., meghalt 1914. nov. 6-án. — 
Koncz Dénes 82. gy. e. 12. sz. Ud- 
varhelyvm. 1891. hadifogoly (Mok- 

62. gy. e. 3. sz. Marostordavm. 
sóreépa 1892. meghalt. — Kozma 

Győrgy 62. gy. e. 2, sz. Tordaara- 

nyosvm. Kisikland 1889. meghalt. 

Lakó József tizedes 62. gy. e. 1. 
sz. Tordaaranyosvm. Vajdaszentiván 

1884, meghalt. – László József 62. 

gy e. 1 sz.aro Mstordavm. Maros- 
szentgyörgy 1893., meghalt. – Lő- 

rinez József 82. gy. e. 12. sz. Ud- 
varhelym. Bardocz 1892 hadifogoly 
(Mokschan, Oroszország) — Lőrinczi 

Mihály 62 gy. e 3 sz. Marostorda- 

Náznánfalva 1890, megh ilt. — 
Lukács Antal címz. szakaszvezető 

62. gy. e. 1. sz. Marostordavm. Só- 

falva 1891. meghalt. - Lukács Ger- 

gely póltart 82. gy. e. Udvarhelym. 
Alsósófalva 1889. hadifogoly (Mok- 

schan, Oroszo szág). 

Makavei László 62. gy. e. 3. sz. 

Marostordavm. Maroskecze 1892., 
meghalt. - Mátéfi László 62. gy. e. 
1. sz. Marostordavárm, Kisgörgény, 

meghalt. - Mátyus Lajos 62. gy. e. 
4. század, Marostordavármegye 

Székolybós 1893., meghalt. - Minor 

János 62. gy. e. 1. sz Marosvásárhely 
18983, meghalt. - Moldován Balázs 

62. gy. e. 4. sz. Marostordavárm. 
Szentmihály 1889., meghalt. — Mol- 
dován Simon 62. gy. e. 3. sz. Ma- 

vm. 

1. sz. Marostordavm. 

1893., meghalt. 

Nagy Sándor 62. gy. e. 4. sz. Ma- 
rostm, Jád 1890., meghalt. - Nagy 

János 62 gy. e. 1. sz. Marostorda- 

vm. Mezőbánd 1893. meghalt. 

Szentbenedek 

Nyisztor János 62. gy. e. 4. sz. 
Marostuvm Mezőbénes 1890,, meg- 
halt. 

Olteán Józser 62. gy. e. 3. sz. 
Tordaaranyosvm. 
meghalt. 

Pápai László 62. gy. e. 1. sz Ma- 

rostum Mazőszabéd 18983., meghalt. 
– Péterfi Gergely cimz. őrvezető 

62. gy. e. 1. sz. Marostum. Kibéd 
1885, meghalt. - Pujak Sándor 
62. gy e 1 sz. Tordaaranyosvm. 
M.-kecze 1892., meghalt 
Sepsi György szakaszvezető 62. 

gy. e. 1. sz. Morostvm. Radnótfája, 
meghalt 1914. nov. 14-én 

Szabados György 62. gy e 1. sz. 
Marostordavm Káposztásszentmiklós 

Marosludas 1890., 

62. gy. e. 2. sz. Marostvm. 

sehan, Oroszország). - Kovrig Péter , 
Al- 

3. oldal. 

1887., meghalt 1914. nov. 6-án. 
Szabó János 62. gy. e. 1. sz Ma- 
rosvásárhely 1893, meghalt 1914. 
nov. 6. - Szakáll György 82. gy. e 

12 sz. Udvarhelyvm. Bözöd 1891. 
hadifogoly (Slobodsk, Oroszország). 

- Szőcs Sándor 2. huszárezred 3. 
Esk. Csikvm. Csomortán, megsebe- 

sült. —Szőcs Sámson tizedes 62 

gy. e. 4. sz. Marostum. Marosszent- 

anna 1887. meghalt 1914. nov. 6. 

Tőkés Józset 62. gy. e. 1. sz. Ma- 
rostvm. Nagyadorján 1893., meghalt 

1914. nov. 6-án. - Tóth Albert 

szakaszvezelő 62. gy. e. 1. sz. Ma- 
rostm. Nyárádszentlászló 1898. meg- 
halt 1914. nov. 14-en.--Tóth Ignác 

Keresz- 

tur meghalt 1914. nov. 6-án. 

(Folytatjuk.) 

a közerkölcs 

őrei. 

lön felhivják a cél elősegitésére. Az 
ellenőrzéssel inditványozót bizták 

meg időről-időre való jelentéstétel 

kérelmével kapcsolatosan. 

Az elnök inditványára lelkesedés- 

sel mondották ki, hogy a háboru 

miatt árvaságra jutott gyermekeket 

az osztály különös gondozásban ki- 

vánja részesiteni s felkéri a tagokat 
minden egyes esetnek az elnökség- 

hez való haladéktalan bejelentésére. 

Az elnökség a megfelelő lépéseket 

szintén haladéktalanul köteles meg- 

tenni. 

Pál István apát-kanonok, társel- 

nök inditványára a közgyülés Dr 
Haan Béla kir törvényszéki elnök, 

mint ügyvezető elnöknek az osztály 
kiváló vezetéséért, annak érdekében 

kifejtett fáradhatatlan tevékenységé- 

ért és a nehéz viszonyok között is 

eredménnyel járó munkásságáért 

egyhangulag elismerését és köszö- 

netét fejezte ki. 

Az ,Erdelyi Pártfogó Egyesület" 
székelyudvarhelyi osztálja Dr Haan 

Béla kir. törvényszéki elnök, mint 

az osztály ügyvezető elnökének ve- 

zetésével, minap tartotta meg évi 

rendes közgyülését, melyről Dr Pál 
Gyula kir. aljárásbiró, 
jegvzője terjedelmes 

szerkesztett. 

az osztály 

jegyzőkönyvet 

rostordavm. Mezőszentgyörgy 1887. 
meghalt. – Moré Ferenc 62. gy. e. 

A jegyzőkönyv egy példányát a 
„Székelyország szerkesztősegének 

is megküldötte az osztály figyelmes 

elnöksége s igy nyilt alkalmunk a 

kiválóan jótékony emberbaráti intéz- 

mény működését áttekinteni és 

ról a közérdek nevében hálánk 

elismerésünk nyilvánítása 

megemlékezni. 

ar- 

és 

mellett 

Az elnöki megnyitó után Duka 
András oszt. pénztárnok az évi költ- 

ségvetést terjesztette elő s azt, va- 
lamint a Pál István apát-kanonok 
elnökletével Persián János es Kab- 

debó József tagokból álló bizottság 

által megvizsgált zárszámadásokat 

egyhangulag elfogadták s pénztár- 

noknak a felmentvényt megadva, a 

közgyüűlés elismerését és köszönetét 

fejezte ki. 

Ezután az elnök évi jelentését egy- 
h ngulag tudomásul véve, a közgyü- 

lés Szakáts Zoltánnét nagy lelkese- 

déssel társelnöknek, Dr Hinléder Fels 
Ákosnét és Simó Mátyásnét a női 
bizottság tagjainak Dr Lányi Andor 

kir. járasbirósági jegyzőt pedig osz- 
tály-jegyzőnek választotta. 

Terencgy Györgyné inditványára a 

közgyülés a 13-15 éves lányokat, 

kik még az állami gyermekmenhely 

kötelékébe tartoznak ugyan, de mint 

cselédek egyes családoknál vannak 

elhelyezve, támogatásba kivánja ré- 

szesiteni. Megkercsi a székelyudvar- 
helyi Irgalmas Nővérek zárdafőnök- 

ségét, hogy hetenkent egyszer: va- 
sárnap délután 1-2 órán át a ne- 
vezett leányokat szellemi és erkölcsi 

irányban oktassák. Egyuttal az illető 

gazdákat és gondozókat is külön-kü- 

HiREK. 
a bétai székely fiu. 

Bécsből, a császárvárosból már az 

első csapatokkal indult a harctérre 

Márton Janos betai, udvarhelyvár- 

megyei székely fiu a hős 82-ősökkel, 

kiknek atyai fővezérük ma is fülek- 
kelecsényi Szende Ferenc dandárpa- 
rancsnok. A 4. században szolgált s 

halált megvető bátorsággal vívta a 
harcot az elsőkkel, kik az orosz tul- 

erőt csodálatos lélekjelenléttel nem- 

csak feltartóztatták, de oroszlán bá- 

torságukka! jó ideig üldözték is 

Oroszország földjén. 

A szerény külsejü székely fiu hősi 
bátorságát jellenző eseményekből 
kikaptunk egy párat és feljegyezzük 

az utókor számára s a még harc- 

ban állók buzditására. 

Márton János Danajow környé- 
kén aug. 26-án őrszolgálaton volt 

14 társával. Ekkor lelőtt egy kozá- 
kot, ki jelentést vitt ellenséges csa- 

pátához. Majd befurakodott a hegy 

alá, társaival kimászott az oldalba 

s egy csapatainkra erősen tüzelő 

ágyu rejtekhelyét kikémlelve, Tóth 

Kálmán kapitány vezetésével az 

ágyut sikerült elhallgattatniok. Ké- 
sőbb az oroszok buvohelyét deritette 

fel negyedmagával egy szalmakazal 

lángbaboritása révén. Ekkor két tüz 

közé jutott társaival s félkilóméter- 

nyit mászva, két óráig álltak deré- 

kig érő vizben éjnek idején, és foly- 

tonos tüzelés között, nagy életvesze- 

delemmel jutottak csapatukhoz. Aug. 
30-ikán ismét veszélyes őrjáraton 
volt, miközben hét bakát szabadi- 
tott meg a kozákok karmai közül. 

A kozákokból négyet lelőttek. Szep- 

tember 8-án egy felrobbantott hid 
mellett, az ellenseg golyózáporában 

csónakázik hősünk, ahol derekas 

résztvett ellenség elüzésében, 

mikor egy orosz hadnagyot is fog- 

lyul ejtettek Lovik hadnagy vitéz 

ezetésével. Október 15-én Chyrow 

az



R. oldal. 

12. szám 

környékén egy erdőnél sebesült meg, 

mikor Virág Móric szakaszvezetőt a 

kötöző helyre visszavezette. Gépfegy- 

verlövéseket kapott a bal karjába. 

Bátor viselkedéseért az I. osztályu 

vitézségi ezüst érmet nyerte el s az 

ezredparancsnokság tizedesnek lép- 

tette elő. 

Dr Preszlik Vilmos törzsorvos, 

székelyudvarhelyi katonai kórházpa- 

rancsnok,nagy ünnepélyességgel tüzte 

fel Márton János mellére a kitünte- 

tés diszes jelvényét és háromszoros 

éljent harsogott feléje a kórház ösz- 

szes legénysége. Miután balkezének 

mutató- és középujja teljesen meg- 

bénult, fegyveres szolgálatra alkal- 

matlanná vált, s beosztották a 22. 

egészségügyin osztályhoz. E hó 11-én 

kapta meg az első 90 koronát és 

ezután minden hónapban 15.K já- 

randósága lesz élete végéig. 

A bétai székelyek büszkén valiják 

falusfelüknek s a községi biró is 

buzgón szorongatja Márton János 

jobbját, aki ilyen dicsőséget szerzett 

a haza becsületes szolgálatában. A 

: derék székely fiu pedig a legutóbbi 

csapatinduláskor könyezett, fájó sziv- 

vel panaszolta, hogy: ,Nem mehet 

a háboruba, nem dalolhat harci 

dalt1* . . , Két testvére dicső halált 

halt a harctéren s ő már nem ál- 

dozhatja életét a hazáért. Ne busulj 

Márton János; ha minden 

annyit tesz, mint a mennyit Te meg- 

tettél, akkor boldog lesz a nem- 

zet . 

m hádapródok. Rothenáry M- 
bert ezredes, a székelyudvarhelvi 82. 

gy. e. parancsnoka Gerőffy (Geza, 

Zakariás Gyula, Fosztó Béla, Imreh 

Dénes, Kovács Ákos, Sándor Imre, 

Kovács András, Gyertyánossy Károly, 

Kontros András, Komáromy Elemér 

és Benedek Lajos egyéves önkentes, 

cimzetes őrmestereket — tartalékos 

hadapródoknak léptette elő. 

— Smursum corda ! E alatt cim 

Dr Horváth Józset a ,„A vármegye" 

fő- és felelős szerkesztője szózatot 

intéz a magyar városokhoz és közsé- 

gekhez. Azt mondja, hogy ,Ne emel- 

jünk szobrot a hősök emlékének. 

Legalább még egyelőre ne. A mai 

generációnak nem az a feladata, 

hogy hatalmas ére- és márványszob- 

rokban örökitse meg azok emlékét, 

akik életüket és vérüket áldozták 

fel nemzetükért, hazájukért; a mai 

kornak egyedüli kötelessége csak az 

lehet, hogy gondoskodjék azoknak 

jólétéről, akik a harcmezőkön vesz- 

tették el föntartójukat, támaszukat... 

Hordjuk össze minden felesleges fil- 

térünket özvegyi otthonok, árva- 

házak, rokkantak menhelyének 

létesitésére, mert elsősorban az élők- 

kel szemben vannak kötelezettsé- 

geink, ezzel rójjuk le legszebben az 

elhunyt hősök iránt táplált köteles 

hálánkat... Minden község ültes- 

sen egy tölgyet annak a fiának 

emlékre, aki életét áldozta fel a 

nemzet és haza szabadságáért. Igy 

minden községben a tölgyek száma 

fogja hirdetni évszázadokon át, 
nyan vonultak onnan hadba 

há- 

,akik 

gató vetett fel a 

szék ely 

soha többé vissza nem tértlek, örök 

dicsőségére annak a földnek, mely- 

nek szüllöttei .. . Tényleg poétikus 

gyönyörűü gondolat, melyet Lange 

Vilmos porosz kir. kertészeti igaz- 

„Gartenwelt" nevü 

berlini kertészeti szaklapban. Méltó, 

hogy mindenütt visszhangot keltsen 
és megvalósitását elősegitsék azok, 

akiket illet. A mádarak és fák is- 

kolai ünnepével is igen jól össze le- 

hetne kapcsolni a tölgyfák elülte té- 

sét. 

— Katonai előléptetések. Rothe- 
náry Albert ezredes, a székelyud- 
varhelyi 82. gy. e. parancsnoka Or- 
bán István, Márton Lajos, Kulcsár 

Ignác, Farkas János, Geréb Márton, 

Orbán Ferenc népf., Veress István 

népf. Russu Miklós tart., Incze Mik- 

lós népf. ujoncot – valóságos sza- 

kaszvezetőknek; Tompa József és Tó- 
ris István népf. tizedeseket, Bertalan 
Pál, Varró Mózes, Kiss Sámuel, Gott- 
hárd János, Molnár skajos, tizedese- 
ket, Hallieh Hetman. őrv. cimz tize- 

dest, Péter József népf ujoncot, 
Ferenczi András Örvezető, cimz. 
tizedest — tizedes, cimz. szakasz 

vezetőknek; Schall Ferenc őrv. cimz. 

tizedest, Siklódi Sándor gyal. cimz. 

őrvezetőt, Tifán Áron őrvezető, cimz. 
tizedest, Lőrinczi István és 'Szőcs 

István őrvezetőket — valóságos ti 

zedeseknek; Szász Lujos és Mihály 

Domokos gyal. cimz. őrvezetőket — 

őrvezető cimz. tizedeseknek, Horo- 

witz Lázár gyalogost pedig — egész- 
ségügyi altiszt, cimz. tizedesnek; 
Tamás János, Tiboldi József gyal., 
Borsos Dénes, György István póttart., 
Józset Kálmán, Rubin Herman népf. 
gyal. — őrvezetőknek; Daczó Imre, 
László Kálmán, Varga Dénes, Lő- 

Ferenc, Máté Lajos, 
Dobai Domokos, László János, Lő- 
rincz Sámuel, Jánosi Vince gyalo- 
gosokat, Ferenc Antal népf., Blé- 
nessy Bertalan póttart., Péter Sán- 
dor századkürtöst, Bartha Mihály 
század-dobost, Nagy Dénes póttart., 
Szekeres József népf. 
cimzetes őrvezetőknek léptette elő. 
Ugyszintén Kenyeres Lajos egyéves 
önkéntesből is cimz. őrvezető lett. 

— UÜgyvédek az ipartestületekben. 
A kereskedelemügyi miniszter 7599. 
sz. rendeletével ugy intézkedett, hogy 
az ipartestületi békéltető bizottságok 
előtt a felek ügyvéddel 

telesek minden idézésüknél az ügy- 
védet külön felzeten értesiteni. 

— Győzelmünk biztos jeleit nem- 
csak a diadálmas harcokról szóló 
hirek, de maga a számszerü fé- 
nyes eredmény is igazolja. A genfi 
nemzetközi szabadkőműves központ, 
melynek az egész földön összeköt- 
tetései vannak, igen érdekes kimu- 
tatást állitott össze a világháboruban 
1915. február 10-ikéig előállott vesz- 
teségekről. E szerint az egyes álla- 
mok a következő számokkal szere- 
pelnek : Szerbia 126,000 sebesült, 
20,000 bareképtelen, 47 ,000 fogoly, 

87,000 halott, összesen 280,000 ; 

ország 

823,000 halott, 
főnyi veszteség. 

rincz István, Varga Mózes, Horváth 2 
Szöke Lnjos, rt a szeékelyudvarhelyi törvenyszeki 

ujoncot — 

képviseltet- 
hetik magukat és a bizottságok kö- 

28 ,000 sebesült, 12,500 

harcképtelen, 18,500 fogoly, 22.000 
halott, össz. 91,000, Jepán 36,000 

2500 
fogoly, 11,500 halott, össz. 55,500; 
sebesült, 5500 harcképtelen, 

Orosz 1.600,000 sebesült, 450,000 
harcképtelen, 770,500 fogoly, 743,000 

halott, összesen 3.563,500 Ausztriá 

és Magyarország 700,000 sebesült, 

96.000 harcképtelen, 232,000 fogoly 

482,000 (ebből 96.000 Szerbiában), 
halott, összesen 1.510,000; Német- 

508,000 sebesült, 63,000 

hareképtelen, 163,000 fogoly, 841,000 
halott, összesen 1.175,000; Belgium 

62,500 sebesült, 27,500 harcképtelen, 
49,500 fogoly, 72,500 halott, össze- 
sen 212,000 ; Franciaország 710,800 
sebesült, 450,000 harcképtelen, 

494000 fogoly, 464,000 halott, össz. 

2.118800; Angolország 185,000 se 

besült, 49,500 harcképtelen, 82,500 
fogoly, 116,5800 halott, összesen 

433,500; összes veszteség tehát vég- 
eredménykép : 4.066.300 sebesült, 

1274,000 harcképtelen, 1 859, 500 

fogoly, 2.339,500 halott, együtt 

9.439,800. Ebből ellenségeinkre 
oesik összesen 2.758, 300 sebesült, 

1.015 000 harcképtelenm, 1. 464 500 
fogoly, 1.516,500 halott, összesen 

6.754,300. Szövetségesünkre és 

res eánk esik 1. 308, 000 sebesült, 159, 000 

3895, ,000 
összesen 

horcképtele p, fogoly s 

2.685,000 

A postacsomagok után, melyek 
a postaszolgálat hibáján kivül a pos- 

ponkint és csomagonkint 5 fillér 
fekbért fognak bzszedni. 

Fogházőrmester. A marosvá- 

fogházhőz őrmesternek nevezte ki. 

Szabad ficeum. Mult vasárnap 
a világbeke és a vallásosság gyö- 

nyörü témájáról tartott igen poéti- 
kus előadást Bölöni Vilmos unitárius 
felkész. A főelőádás ünnepélyes jel- 

lege i is hozzákapcsolódott ahoz, hogy 

a szabad liceumnak ezt a napját 

1848. márc. 15-ének megünneplésére 
forditsák. Különben a nagy nap em- 
lékének méltatásával nyitotta meg 
Dr Paál Árpád liceumi elnök az 

összejövetelt. Nagy hatással muta- 
tott reá, hogy az 1848-ban felébredt 

nemzet egybefonódott a király nagy- 
ságával, s nemzeti eszményeinkben 

most már nem vagyunk magunkra 

hagyatva, hanem egész Középeurópa 

világhatalma áll mellettünk. Most 

együtthangzik már a király himnusza 
a nemzet himnuszával, hogy egybe- 

olvadásuk mintegy áldozati füstként 

ölelje körül a nagy multat. A mü- 
sorából kiemelkedett még a ,Király 
imádkozik" 
adása, melyben a szöveget Gyer- 
tyánossy Etus szavalta, a zenekisé- 

retet pedig egy 12 tagu mükedvelő 

zenekar adta. Puskás Lajos alkalmi 
szavalatot mondott, s a közönség a 
himnusz és szózat eléneklésével 

kezdte meg és végezte be az ün- 
nepélyt. A mai liceumi előadáson 

a király himnuszt és nemzeti hin 
núszt, továbba egy koncertdarabot, 

tán raktáron hevernek, ezután na- 

sárhelyi kir. főügyész Dávid Sándor 

matosvásárhelyi törvényszéki fogház- 

Adriány Geza fog beszélni Német- 
ország polgári életéről, s a multal- 
kalommal várt katonazenekar most 

fogja pótolni elmaradt szereplését; 
him- 

végül a szózatot fogják előadni. 

— A városi levéltárnoki és ik- 
tatói állásra, mely Szekelyudvar- 
hely városnál van üresedesben, e 
hó 830 áig lehet pályázni davárhály- 
varmegye alispánjahoz. 

sSzékely asszony, szé- 
kely leány maradjon itthoná- 
ban és igyekezzék a katonai 
szolgálatot teljesitő férfiak mun- 
kaerejét potólni ! Budapesten 
nines hely. A háborus viszo- 
nyok miatt házi cselédnek sem m 
alkalmazzák. Erkőlcsi romlás- 
nak és züllésnek lennének ki- 
téve anélkül, hogy megélhete- 
süket biztosithatnák. Aki jót 
akar önmagának, itthon marad. 

– Bitüntetés. A király ossee 

Béla tordai törvényszéki irodaigaz- 

gatónak nyugdijazása alkalmából, 

sok évi hű és buzgó szolgáalata el- 

ismereséül, a koronás arany érdem- 

keresztet adományozta. 

— Konyhakerti Teteménynemüek 
termelésére vonatkozó füzeteket dij 
talanul bocsájt érdeklődő tagjai ren- 
delkezésére a Tordaaranyosvárme- 

gyei Gazdasági Egyesület. 

– A sótárnoki állás a parajdi 

sóbányahivatalnál üresedésben van. 

Pályázati kérvények pénzügymi- 

niszterhez cimezve, a marosujvári söt mé 
. kir. főbányahivatalhoz nyujtan- unkr: 

aók be. 
Hadi beszédek. A honvédelmi 

miniszterium Hadsegélyző Hivatala 
uépszerüű füzetekben kiadja azokat 

edik 

Virá 
nyeg 

fTetorikai szempontból is rendkivül 

a tanulságos és léleknemesitő be- et szédeket, amelyeket a háboru óta k legkiválóbb államférfiaink, főpapiaink g eopaplalmnk, rtént tudósaink, iróink es politikusaink 
tartottak a nyilvánosság előtt, az ÖOr- 

szágos Hadsegélyző Bizottság felol- 
vasási sorozatán. A hazafias, igazi 
magvar szellemtől áthatott beszédek 

A vi 

attis 
kkén 

ére.. 
Az 

látus 

ereszt 

izdő 

becsesek. Gondolatban gazdag, gyö- 
nyörü munka valamennyi; a közön- 
ség jól teszi, ha a tizfilléres füze- 

teket megvásárolja és összegyüjti. 
Nagyszerüű és maradandó emlékeilesz- 

ható 

cimü melodráma elő- 

nek e füzetek annak a hazafias föl- 

lángolásnak és együttérzéshek, amely 
a nemzet minden rétegét oly meg- 

módon, egyetlen táborba 
terelte a magyar nemzeti becsü- 

let és a magyar nagyság vé- Zéb 
delmére. Eddig gróf Apponyi Albert, 

Csernoch János, báró Hazai Samu, 

gróf Tisza István, gróf Andrássy 
Gyula, Prohászka Ottokár és Rákosi 
Jenő hadibeszédei jelentek meg. A 
füzetek az Általános Beszerzési és 
Száltlitási R, T. utján (Budapest, V., 
Kádár-utca 4.) rendelhetők meg, de 
kaphatók a dohánytőzsdékben is. A 
befolyó tiszta jövedelmet a háboru- 

ban elesett vagy a kapott sebek kö- 
votkeztében elhalt katonák özvegyei 
és árvái javára forditják. 

Nyomtatta és kiadja BeTeGHPúL 
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edelt 
snek 

g gy és 

könyonyomtató int, Székelyudodrhelyt 


